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Cálculo Amostral

75
(número de alunos matriculados 

na aplicação CPA)

Tamanho da população

85%Grau de confiança (%)

7%Margem de erro (%)

45Tamanho da amostra necessária

Total de questionários 

respondidos
43

A probabilidade de que a amostra represente com precisão as atitudes e opiniões de uma população  (grau de confiança) comumente 

utilizada é de 95%. No caso da CPA, foram coletadas 2  amostras a menos do que o necessário, portanto aumentando a margem de erro de 

5 para 7% e diminuindo o grau de confiança de 95% para 85%, em função do tamanho da população ( número de alunos).



RESULTADO



Qual a sua nacionalidade?

Brasileiro

81%

Estrangeiro

19%



Qual é a sua cor ou raça? 

(conforme questionário 

MEC/INEP)

35%

BRANCA

26%

PRETA

0%

AMARELA

37%

PARDA

0%

INDÍGENA

2%
NÃO QUERO 

DECLARAR



Qual o seu estado civil?

Casados

Solteiros

Separados

Outros

Viúvos

58%

35%

2%

0%

6%



Até que etapa de escolarização sua mãe concluiu?

35%

17%

Ensino médio

Ensino fundamental: 
1º ao 5º ano (1ª a 4ª série)

15%
Ensino fundamental: 
6º ao 9º ano (5ª a 8ª série)

10% Ensino Superior - Graduação

8% Pós-graduação

15% Nenhuma



Com relação a mudança de cidade para estudar

77%

Não tive ou 
terei que me 

mudar

5% 16%2%

Mudei ou mudarei 
de cidade para 

estudar no curso 
escolhido na 

Faculdade

Mudei ou mudarei 
de estado para 

estudar no curso 
escolhido na 

Faculdade

Mudei ou mudarei 
de país para 

estudar no curso 
escolhido na 

Faculdade



Moro na mesma 

cidade e tenho que 

me deslocar por um 

tempo inferior a 30 

min para chegar até a 

Faculdade

44%

Moro em outra cidade 

e tenho que me 

deslocar por um 

tempo superior a 30 

min para chegar até a 

Faculdade

19%

Moro em outra cidade 

e tenho que me 

deslocar por um 

tempo inferior a 30 

min para chegar até a 

Faculdade

37%

0%

Com relação a cidade onde está localizada a 

Faculdade

Moro na mesma 

cidade e tenho que 

me deslocar por um 

tempo superior a 30 

min para chegar até a 

Faculdade



Qual é a renda total de sua família, incluindo seus rendimentos?

53%
até 1,5 salário mínimo (até R$ 1.431,00) de 1,5 a 3 salários 
mínimo (de R$ 1.431,00 a R$ 2.862,00)

26% de 3 a 4,5 salários mínimo (de R$ 2.862.00 a R$ 4.293,00)

12% de 4.5 a 6 salários mínimo: (de R$ 4.293,00 a R$ 5.724.00)

9% de 6 a 10 salários mínimo: (de R$ 5.724,00 a R$ 9.540,00)



Qual alternativa a seguir 

melhor descreve sua situação 

financeira (incluindo bolsas)?

Tenho renda, mas recebo ajuda da família ou de 
outras pessoas para financiar meus gastos

Tenho renda e contribuo com o sustento da família

Sou o principal responsável pelo sustento da família

Tenho renda e não preciso de ajuda para financiar 
meus gastos12%

26%

9%

12%

Não tenho renda e meus gastos são financiados pela 
minha família ou por outras pessoas

Não tenho renda e meus gastos são financiados por 
programas governamentais

37%

4%



Que tipo de bolsa de estudos ou financiamento do curso você recebeu para 

custear todas ou a maior parte das mensalidades? 

(No caso de haver mais de uma opção, marcar apenas a bolsa de maior duração.)

Bolsa oferecida pela própria instituição

PROUNI

Nenhuma

Bolsa oferecida por outra entidade (empresa, ONG, outra)

FIES

60%

19%

16%

7%

2%



Em que tipo de escola você cursou o ensino médio?

Todo em escola pública

Todo em escola privada (particular)

Todo no exterior

86%

12%

2%



Quem lhe deu maior incentivo para cursar a graduação?

Pais

Ninguém

Outros membros da família que não os pais

Outras pessoas

Professores

Colegas/Amigos

56%

19%

16%

5%

2%

2%



Alguém em sua família concluiu um curso superior?

51% Sim

49% Não



Com relação ao seu 

deslocamento até a Faculdade, 

qual é o principal meio de 

transporte utilizado?

Ônibus e/ou Van

Automóvel

Metrô/Trem

A pé13%

53%

20%

4%

Outros10%



Considerando o seu grau de satisfação, preencha de acordo com sua 

SATISFAÇÃO

5%

4%

3%

14%

5%

3%

5%

13%

10%

22%

17%

13%

23%

17%

30%

22%

37%

25%

29%

33%

19%

59%

47%

74%

64%

57%

54%

49%

47%

53%

45%

46%

43%

14%

36%

13%

14%

22%

14%

16%

11%

19%

21%

8%

29%

A Faculdade (Dom Ricardo)

Direção da Faculdade (Prof Rinaldo Aparecido Nunes)

Estrutura física geral dos prédios da Faculdade

Instalações sanitárias (banheiros) - Limpeza e Manutenção

Salas de aula - Adequação, Manutenção, Conforto e Limpeza

Qualidade nos canais de COMUNICAÇÃO INTERNO da Faculdade (Ambiente
virtual, WhatsApp, Telefone, Site, Mural etc)

Qualidade nos canais de COMUNICAÇÃO EXTERNO da Faculdade (Site,
Redes sociais, rádio, portais etc)

A Faculdade frente aos desafios da pandemia do COVID-19 (Avaliação Geral
da Faculdade)

Os comunicados oficiais, vídeos informativos e demais informações prestadas
aos alunos durante a pandemia do COVID-19

A solução didático-pedagógica adotada, com aulas ao vivo on-line, vídeos
educacionais e outras ferramentas digitais.

A utilização da Microsoft Teams para as aulas.

A Metodologia de ensino adotada, com aulas AO VIVO on-line, além dos vídeos
gravados e de apoio aos alunos

INSATISFEITO REGULARMENTE SATISFEITO SATISFEITO PLENAMENTE SATISFEITO



Qual foi o seu nível de aprendizado, quando comparado o período 

de quarentena com o período anterior (normal)?

Igual ao período 
anterior

40%

Um pouco menor

26%

Muito menor

16%

Bem melhor que 
período anterior

12%

Um pouco melhor 
que o anterior

6%



Qual foi o seu nível de motivação para estudar, quando comparado o 

período de quarentena com o período anterior (normal)?

40% Igual ao período anterior

5% Muito menor

28% Um pouco menor

21% Bem melhor que período 
anterior

6% Um pouco melhor que o 
anterior



Você acredita que sua motivação nesse período de 

quarentena reduziu o seu aprendizado?

35%

Sim, um pouco

37%

Não, foi Igual ao 
período anterior

Sim, muito

16%

Não, fiquei mais 
motivado

12%



Você acredita que a nova metodologia adotada nesse 

período de quarentena reduziu o seu aprendizado?

40%

Sim, reduziu um 
pouco

40%

Não, meu aprendizado foi 
Igual ao período anterior

Sim, reduziu muito

12%

Não, meu aprendizado 
foi melhor

9%



Você acredita que a nova metodologia adotada nesse 

período de quarentena reduziu a sua motivação?

44%

Sim, reduziu um 
pouco

28%

Não, minha 
motivação foi Igual 
ao período anterior

Sim, reduziu muito

16%

Não, minha motivação 
foi melhor

12%



Você teve acessibilidade digital (Computador com Internet e ou 

celular com internet) para acessar as aulas e demais ferramentas 

disponibilizadas pela faculdade?

12%

51%

26%

11%

Tive acessibilidade e consegui 
assistir as aulas

Tive algumas dificuldades, em 
acessar, mas não atrapalharam o 
meu estudo

Tive algumas dificuldades em 
acessar que atrapalharam o meu 
estudo

Tive muitas dificuldades em 
acessar e atrapalharam muito o 
meu estudo



Você teve acessibilidade metodológica (ausência de barreiras nos 

métodos, teorias e técnicas de ensino/aprendizagem) 

para estudar e aprender?

26%

44%

26%

4%

Não tive nenhuma dificuldade com 
a nova metodologia adotada

Tive algumas dificuldades com 
a nova metodologia, mas não 
atrapalharam o meu estudo

Tive algumas dificuldades com 
a nova metodologia que 
atrapalharam o meu estudo

Tive muitas dificuldades com a 
nova metodologia que 
atrapalharam o meu estudo



Como você avalia a interatividade com os seus 

professores?

Boa

Ruim

Excelente

Satisfatória

44%

Péssima

35%

19%

2%



Você teve alguma dificuldade no aprendizado nesse período de 

quarentena devido a metodologia adotada pela Faculdade?

47% SIM, um pouco de dificuldade

12% NENHUMA dificuldade

23%
SIM, mas tenho certeza que irei 
recuperar nos próximos semestres 
letivos

16%
NENHUMA dificuldade e acredito que a 
faculdade poderia utilizar em outros 
momentos

2% SIM, muita dificuldade



Você acredita que precisará de reposição do conteúdo com aulas 

presenciais após o período de quarentena?

SIM

14%
SIM

em algumas disciplinas

28%58%
NÃO



Você acredita que essa metodologia de ensino adotada pela Faculdade (aulas on-

line ao vivo) no período da pandemia poderia ser utilizada em outros momentos 

durante o seu curso?

28% SIM, em todas as 
disciplinas

14% Não

58% SIM, em algumas 
disciplinas



Avalie as seguintes modalidades: 

58%

33%

23%

40%

35%

53%

51%

42%

19%

40%

23%

40%

42%

49%

19%

28%

47%

37%

40%

47%

49%

47%

40%

42%

42%

53%

28%

58%

42%

42%

37%

56%

44%

40%

2%

28%

16%

12%

16%

7%

7%

14%

26%

30%

12%

16%

14%

9%

23%

23%

14%

2%

14%

2%

2%

2%

2%

7%

2%

2%

5%

2%

5%

Ensino Presencial

Modelo de aulas ao vivo on-line adotado pela Faculdade na quarentena

Ensino à distância (EAD) praticado por outras instituições

A Qualidade do ensino da Faculdade

A imagem da Faculdade

Desempenho e comprometimento dos professores no semestre

Qualidade dos professores

As disciplinas cursadas nesse semestre

A qualidade das redes sociais da Faculdade - Facebook e Instagram

A qualidade das informações prestadas pela Faculdade

A campanha de vestibular e Marketing da instituição

Atendimento do Coordenador do seu Curso

Atendimento do Departamento Financeiro e Tesouraria da Faculdade

Atendimento da Secretaria Acadêmica

As Avaliações e Conceitos obtidos pela Faculdade no MEC

A equipe de TI da FACULDADE

A equipe de atendimento da FACULDADE

ÓTIMO BOM REGULAR RUIM



Com relação as outras instituições, a Faculdade se saiu de que forma 

frente aos desafios da pandemia do COVID-19?

2%

35%

Entre as melhores do país

Melhor que as outras faculdades da 
região

51% Igual as outras Faculdades da região

9% Pior do que as outras Faculdades da 
região

3% Entre as piores do país



Durante o período de pandemia você acessou sua aula 

on line de que forma?

56%

Ao vivo on line

30%

Ao vivo e também pelos 
vídeos gravados 
disponibilizados

Através dos vídeos 
gravados disponibilizados

9%

Não acessei

5%



Qual é a imagem que você tem da FACULDADE?

2% A melhor faculdade privada da 
região

40% Uma das melhores faculdades 
privadas da região

53% Vai se tornar a melhor faculdade 
privada da região

A pior faculdade privada da região0%

5% Uma das piores faculdades privadas 
da região



Durante o período de pandemia você e sua família teve perda de renda?

23% Não tive

16% Sim, tive de 10%

2% Sim, tive de 20%

Sim, tive acima de 30%43%

16% Sim, tive de 30%



Você recomendaria a Faculdade para um amigo?

81% Sim

19% Não



Você vai continuar estudando no próximo semestre na Faculdade?

44% COM CERTEZA vou continuar 
estudando.

9% SIM, estou me formando e pretendo 
fazer pós-graduação na Faculdade.

21% SIM, mas depende das questões 
econômicas.

NÃO vou continuar estudando na 
Faculdade.2%

16% SIM, mas depende de outras 
questões particulares.

NÃO, estou me formando.8%



Quais as maiores Satisfações e Insatisfações com o seu curso?

97%

97%

90%

88%

100%

97%

80%

93%

97%

86%

97%

97%

86%

82%

97%

100%

91%

88%

100%

80%

93%

95%

93%

78%

100%

73%

90%

3%

3%

10%

12%

3%

20%

7%

3%

14%

3%

3%

14%

18%

3%

9%

12%

0%

20%

7%

5%

7%

22%

27%

10%

Professor:

Semana de Curso:

Relacionamento com os colegas de Turma (networking):

Revista Científica da Faculdade:

Dinâmicas das aulas e metodologia de ensino:

Coordenador de Curso:

Visitas Técnicas (Cerv. Petrópolis, Hidrelétrica Itaipu, etc):

Ouvidoria:

Comprometimento dos Professores:

Acervo da Biblioteca:

Matriz curricular/disciplinas do Curso:

Pontualidade dos Professores/alunos:

Infraestrutura da Faculdade:

Comunicação Interna:

Assiduidade dos Professores:

Cantina:

Bolsas e Descontos:

Disciplina dos alunos em sala de aula:

Limpeza da Faculdade (banheiros, corredores, salas de aula, etc):

Salas de Aula:

Avaliação Institucional feita pela CPA:

Motivação dos professores:

Atendimento e comprometimento dos funcionários:

Laboratório de informática:

Internet/wi-fi:

Laboratórios do curso:

Transporte:

Satisfação Insatisfação



Faça uma auto avaliação desse semestre letivo nos indicadores a seguir:

5%

3%

2%

2%

2%

3%

3%

5%

3%

5%

12%

3%

8%

5%

3%

62%

69%

48%

46%

39%

24%

41%

51%

36%

43%

55%

43%

27%

19%

21%

31%

32%

27%

39%

29%

28%

38%

33%

18%

35%

34%

8%

5%

17%

7%

32%

34%

29%

18%

18%

18%

23%

22%

39%

Nível do meu aprendizado

Qualidade no meu desempenho acadêmico

Minha motivação para estudar

Minha atenção nas aulas

Meu respeito aos colegas

Meu respeito aos professores e funcionários

Minha atenção as regras para a boa convivência do grupo

Minha participação ativa das propostas pedagógicas dos professores

Meu nível de organização e respeito aos prazos para as atividades acadêmicas

Minha pontualidade nas aulas

Minha assiduidade nas aulas on-line e/ou presencial

Minha expectativa quanto a Faculdade

Minha expectativa quanto ao futuro após a minha formatura

Muito Baixo Baixo Normal Alto Muito Alto



Na sua opinião, para o próximo ano 

letivo, qual seria o percentual ideal 

para a relação de aulas presencias 

e on-line ao vivo?

100% presencial, ou seja, todos os dias da 
semana com aulas presenciais 
obrigatórias.

80% presencial, ou seja, 4 dias da semana 
com aulas presencias obrigatórias e 1 dia 
com aula on-line ao vivo.

60% presencial, ou seja, 3 dias da 
semana com aulas presencias 
obrigatórias e 2 dias com aulas on-line 
ao vivo.

40% presencial, ou seja, 2 dias da 
semana com aulas presencias 
obrigatórias e 3 dias com aulas on-line 
ao vivo.

9%

28%

21%

14%

20% presencial, ou seja, 1 dia da 
semana com aulas presencias 
obrigatórias e 4 dias com aulas on-
line ao vivo.

Aulas presenciais apenas em algumas 
disciplinas e nas atividades práticas. 

7%

21%



50%

23%

69%

13%

49%

76%

28%

67%

24%

49%

17%

58%

17%

5%

23%

21%

26%

28%

14%

30%

34%

20%

50%

13%

Algumas aulas poderão ser ministradas totalmente on-line, sem prejuízo na
qualidade.

As aulas ao vivo on-line são melhores que as aulas presenciais.

As aulas ao vivo on-line são melhores que as aulas gravadas.

As aulas presenciais e ao vivo on-line possuem a mesma qualidade.

As aulas presenciais são as melhores aulas.

As atividades práticas devem ser presenciais.

As avaliações devem ser presenciais.

O ideal seria a possibilidade de eu escolher, em assistir as aulas presencialmente
ou on-line, de acordo com o dia e a disciplina.

SIM NÃO TALVEZ



Na sua opinião, qual a melhor Faculdade do grupo:

9%

28%

2%

NÃO SEI

GRAN TIETE

GALILEU

19% TODAS IGUAIS

2% FATEC PR

2% VAN GOGH

38% DOM RICARDO



Na sua opinião, qual Faculdade possui o melhor corpo docente do grupo:

5%

35%

2%

NÃO SEI

GRAN TIETE

GALILEU

28% TODAS IGUAIS

2% FATEC PR

0% VAN GOGH

28% DOM RICARDO


